



总理记者见面会 改革攻坚

改革会触动利益,会动“奶酪”,你放权,有些部门的权就少了;放宽市场准入,增强市场竞争力,一些企业就可能感到压力。但是为了释放改革红利,尤其是让广大人民群众受惠,我们义无反顾。

一年40次常务会30次谈改革

李克强称今年继续啃简政放权“硬骨头”

简政放权 解决中间梗阻 打通“最后一公里”

去年,中央政府把简政放权作为改革的“先手棋”,我们确实下了不小力气,到现在一年的时间,仅中央政府下放取消的审批事项就有416项。

有个统计数字可以表明这激发了市场的活力。去年新注册企业增长27.6%,其中民营企业新增30%,这是十多年来最高的。简政放权是激发市场活力,调动社会创造力的利器,是减少权力寻租、铲除腐败的釜底抽薪之策。

党的十八届三中全会提出,要让市场在资源配置中发挥决定性作用和更好发挥政府作用,我想简政放权是重要的突破口,切入点。

当然,放,并不是说政府就不管了,我们讲的是放管结合。要让政府有更多的精力来完善和创新宏观调控,尤其是加强事中事后的监管。对一些搞坑蒙拐骗、假冒伪劣、侵犯知识产权、蓄意污染环境、违背市场公平竞争原则的行为,要严加监管、严厉惩处。放管结合,要体现公平原则。

当然,我们在推进简政放权中,也确实遇到了像避重就轻、中间梗阻、“最后一公里”不通畅等问题。开了弓哪还有回头箭?我们只能是一抓到底,一往无前。我们还要继续啃“硬骨头”。

至于说到什么程度满意,那就是要正确地处理好政府和市场的关系。市场经济也是法治经济,我们要努力做到让市场主体“法无禁止即可为”,让政府部门“法无授权不可为”,调动千千万万人的积极性,为中国经济的发展不断地注入新动力。



3月13日,国务院总理李克强在人民大会堂与中外记者见面,并回答记者提问。 新华社发

深化改革 把财税金融改革作为今年重头戏

去年以来国务院开了40次常务会议,其中有30次是研究改革相关的议题,其基本取向就是让市场发力、激活社会的创造力,政府应尽应的责任,让人民受惠。

我们现在推进全面深化改革,实现目标有个过程,但古人说“吾道一以贯之”,只要我们锲而不舍,假以时日,必有成效。

我们要全面深化改革,也要抓牵“牛鼻子”的改革,在重点领域有所突破。今年我们还要继续推进简政放权;还要把财税金融改革作为重头戏,包括给小微企业减免税费方面有新的举措,给市场助力;以结构改革推进结构调整,深化国企改革,发展混合所有制经济,放宽

市场准入,尤其是在服务业领域,像医疗、养老、金融等,让市场增强竞争力。

当然,改革会触动利益,会动“奶酪”,你放权,有些部门的权就少了;放宽市场准入,增强市场竞争力,一些企业就可能感到压力。但是为了释放改革红利,尤其是让广大人民群众受惠,我们义无反顾。

反腐措施 加快推进“权力清单”公布

党的十八大以来,以习近平同志为总书记的党中央坚持有贪必反、有腐必惩,取得新成效,我们会坚持不懈地做下去。

对于腐败分子和腐败行为,我们实行的是“零容忍”。中国是法治国家,不论是谁,

不论职位高低,法律面前人人平等,只要是触犯了党纪国法,就要依法依规严肃查处、惩治。

腐败是人民政府的天敌。我们要用法治的思维,用制度来管权、管钱。今年要继续推进简政放权,而且要加快推进

“权力清单”公布,界定权力的边界,防止滥用权力。

对于社会公众高度关注的一些领域,比如像土地出让金收支、矿产权转让等,我们要全面审计,要通过一系列的制度性措施,让权力寻租行为,腐败现象无藏身之地。

谈马航搜救 有一丝希望 就绝不放弃

马航失联飞机上有239名乘客,其中154名是中国同胞,他们的亲人心急如焚,他们的生命安危牵挂着中国政府和亿万中国人的心,现在我们在急切地盼有消息,哪怕是一丁点好消息。

中国政府已经启动了全面应急和搜救机制,现在到达相关海域的有8艘中国舰船,还有一艘正在驶向相关海域;我们还动用了10颗卫星进行信息技术支持,有任何疑问都不能放过。

我们对卫星图像上发现的一些疑点,也在尽力地进行辨认。这是一场国际大搜救,有诸多国家参与了搜救。我们也要要求有关方面加强协调,并且一定要找到马航的失联客机,查明原因,妥善处理相关各方面的事宜。只要有一丝希望,我们绝不放弃搜救!

谈港澳台 期待两岸关系 再进一步

中央对港澳的政策是一贯的、明确的,中央政府会继续支持香港保持并且提升国际金融、贸易、航运中心的地位。

两岸是手足同胞,一家人,此话可以说常讲常新。我期待着在新的一年里两岸关系有新的进展,再“进”一步。

我认为,两岸关系中的重要内容是人员往来和经贸合作。去年两岸人员往来已经突破800万人次,创历史新高,希望继续保持这样一个好势头。



总理记者见面会 外交互惠

四邻周边有时候难免有磕磕碰碰的情况,但是只要我们相互尊重、管控分歧、互利互惠,碰出的应该是和谐的声音,而不是刺耳的噪音。

向发达国家推介咱的高铁核电

李克强:我们不能总是卖鞋袜玩具

周边外交 四邻难免有磕磕碰碰

中国是个发展中国家,实现现代化是13亿人民的共同意志,这需要有和平稳定的周边和国际环境。我记得去年记者会快结束的时候,我说过,中国走和平发展道路的决心是坚定不移的,维护国家主权和领土完整的意志是不可动摇的。两者归结起来就是要维护稳定,为发展创造良好环境。

四邻周边有时候难免有磕磕碰碰的情况,但是只要我们相互尊重、管控分歧、互利互惠,碰

出的应该是和谐的声音,而不是刺耳的噪音。

和平友好、和平共处,我想这是四邻百姓的愿望,我们需要一起努力,来扩大利益的交汇点,缩小矛盾点,这样就可以和睦相处,也是造福民众。

中美关系 每小时做成1亿美元生意

中美的共同利益远远大于分歧,去年我们双边贸易额达到5200多亿美元,粗略算的话,每一个工作小时,中美之间可能有1亿美元的生意已经做成了,何况我们现在还在进行中投资协

定的谈判。中美合作潜力巨大,要在增强互补性上多做文章。所谓智者求同,愚者求异,“变”是向有利于中美双方、有利于两国关系健康稳定的方向去走,还是要择宽处行,谋长久之利。

中欧关系 别因小个案丢掉大合作

推介中国产品,维护中国企业在海外的正当权益,这是作为中国总理份内的事。

我去年访问中东欧的时候,曾经跟多国领导人说,如果你要建高铁、核电,在同质量下,用中国的装备可能是建设最快、成

本最低的,我有这个底气。

中国经济要升级,出口产品也要升级,我们不能总是卖鞋袜、衣帽、玩具,当然这也需要,但中国装备走出去可以在世界市场上接受竞争的检验,提质升级。这样做也有利于各方,因为我们装备的很多零部件从全球采购,一些技术也是购买来的,中欧与相关方面,就装备走出去进行合作可以实现互利共赢。

中欧作为最大的贸易伙伴,贸易规模很大,摩擦难免,只要我们相互尊重,妥善协商,是可以解决问题的。光伏案的解决可以说是一个成功的案例。我可不

希望因为个案,而且占双方贸易总额比例很小,来丢掉“最大贸易伙伴”的帽子。

本版稿件据新华社

司邦得 SOND 中国驰名商标

0531-88779999 山东司邦得制药有限公司

阳谷一缆天下牌电缆

电话 BV 2.5' 123元/百米 电话: 0531-88663311
电话 BV 4' 193元/百米

齐鲁泰山牌电缆

山东销售电话: 400-0531-730
质量承诺: 保国标 保百米 保平方